

身边事

恋上一座城

即发集团有限公司 范宝琛



范宝琛

党的二十大报告提出,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,提高城市规划、建设、治理水平,加快转变超大特大城市发展方式,实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。

入住即墨几十年,行色匆忙中我发觉自己早已融入了这座具有悠久历史文化的千年名城。见证着即墨近年来日新月异的发展,我也对党的二十大报告中的这段话印象深刻、感同身受。

当清晨的第一缕阳光冉冉升腾,甜梦中苏醒的小城呢喃着吐露醉人的芬芳,满怀虔诚地包容着世态万象。十年光阴交织的岁月,昔日的小城早已脱胎换骨升华了情感,逐渐蜕变成繁华大都市的明朗轮廓。

恋上一座城,自然恋上了小城婉约的风景。

晨曦中,霞光飞掠过松柏苍翠的林野,优美的马山景区伴随着市民欢快的脚步变得活跃,连绵的山脉簇拥着陡峭的石林洒落下浅浅的光晕,木化石的厚重色彩焕发出耐人寻味的光芒。数不清的雀鸟欢鸣着穿越山峦,大地之上顷刻间多了些灵动的韵味。

水上公园沐浴着煦暖阳光,掩映在高楼大厦的胸腹之间,漂浮在红花与绿树倒影的水面,欢声笑语漾起一圈圈生活的涟漪。旖旎风景如同万花筒开启的缤纷之旅,幻化成一片片光彩夺目的渺影,像一颗颗繁星眨动着眼睛,照亮了墨城的缤纷大地。

墨水河轻松卸掉了庸俗的妆容,夜幕下梦幻般地流光溢彩。潺潺溪流汇聚的河水清澈而缠绵,隆起的木栈道透着平坦舒适,沿着垂柳与草木衬映的水面曲折盘旋,径直通往市民们休闲健身的幸福乐园。

恋上一座城,缘于古城拥有的独特魅力。

舒爽的风穿越高耸的城墙,拂动着黄旌旗猎猎作响,轻易地叩开十八座牌坊的门扉。这座还原旧时容颜的古城,新颖中透着古旧的色彩,聚焦的光影里泛起了新韵的浪花。碎石铺就的街道不染尘埃,古色古香的门厅架构装饰成富丽堂皇的宫殿,气势磅礴又引人遐思。

恋上一座城,一颗心在古朴的岁月里虔诚地行走。

循着钟鼓的脆鸣,文化宫的朗朗书声隐隐遥传,古城的文化气息日益浓烈。葛村碓子、黄氏葫芦烙画等非物质文化遗产代表作纷纷亮相,为典雅古城增添

了一抹璀璨的文化底蕴。

不经意间,喧闹的小吃街变得沸腾。烧烤的香气悠悠飘送,青岛啤酒的泡沫散发着芬芳,即墨老酒的醇香愈发浓烈。即墨特色小吃冒着热气登场,一阵阵即墨麻片掺和着大柳树包子的香味儿不断地冲击味蕾,就算喝一碗浓稠的疙瘩汤也会品出珍馐的味道。

恋上一座城,难以释怀珍藏记忆深处那些怀旧的思绪。

尽管老县衙的鼓锣声卸去了岁月的铅华,县太爷的塑像依旧诉说着斑驳的往事。那些高搭戏台吟唱的京剧唱腔,那些用本地方言演绎人间大爱的即墨柳腔,都在广场舞的动感节奏里演绎着幸福与安康。

行走在即墨古城,青砖碧瓦构筑的四合院宽敞恬静,狭窄悠长的胡同布满了大理石条纹,高大的门厅两侧悬挂着喜庆的红灯笼,高耸的门槛感受着亘古的气息,这片神圣之地顿时多了些人间烟火的味道。

每一次行走在小城的大街小巷,不全是慕念这是一座千年古城,而是缘于一份真挚的情感流露。即墨的山峦乃至即墨的海湾,即墨人的善良淳朴、奋斗与激情,都伴着岁月的流逝凝结成琥珀的颜色,深深地融进古城的馨香岁月里,在春风细雨中幻化成一抹晴朗的底色。

恋上一座城,不需要太多的理由。嗅闻着小城的熟悉味道,我的心早已沉醉在青岛的山水港湾之间,而我的生命也深深地融进了即墨这座魅力四射的城市,就如同我的根须牢牢地扎进生养我的家乡。

青年说

学习体会“中国共产党为什么能”

山东德衡(西海岸)律师事务所 梁丽



梁丽

中国共产党的诞生,是开天辟地的大事变,是党史的开端与源头。从灾难深重的旧中国,到励精图治的新时代,那红船上的星点微光,已成为耀眼灯塔,领航中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。从党的一大到党的二十大,这百余年的历史长河承载着党在风雨里成长的艰难与辉煌。也让世人看到了党一直以来坚守初心、踔厉前行的恒久信念和超强毅力,令人备受鼓舞。

2022年10月16日,全中国、全世界关注的中国共产党第二十次全国代表大会,在北京人民大会堂胜利召开。报告开门见山亮出主题:高举中国特色社会主

义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。这一主题深入人心。

中国共产党一路走来,历经坎坷,饱经风霜,苦难辉煌,不由得使人发问:我们的党凭什么走得如此从容自信,如此豪迈壮阔,靠什么赢得人民群众拥戴,获得扎实执政基础?总结党的奋斗史不难得到答案。不断创新指导思想,引领党和国家沿着正确的方向前进;坚持以人民为中心,坚持在发展中保障和改善民生;坚持选贤任能,着力培养选拔党和人民需要的好干部;勇于自我革命,全面从严治党永远在路上。

中国共产党之所以能在残酷的环境中从小到大、从弱到强,脱颖而出,就在于坚持全面从严治党,不断自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。为了生存、发展、壮大,完成肩负的使命任务,中国共产党自成立后就严格要求全体党员,必须做到对党忠诚,信仰坚定,严守纪律,保守秘密,不断严肃党内政治生活,坚决惩治腐败问题。

重温《中国共产党纪律处分条例》,我们能够探索和寻找到这个优秀群体“之所以能”的又一个原因。警钟长鸣,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,从内部建立铁血军规,使得党员群

体不敢腐、不能腐、不想腐,并让党员干部清清白白做人、干干净净做事,成为风清气正的表率。

当下,衡量一名共产党员是否具有共产主义远大理想,要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。这是检验理想信念的试金石。

先进性和纯洁性是马克思主义政党的本质属性,自觉保持共产党员队伍的纯洁性和先进性,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒,就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

在党领导全国人民,努力全面建设社会主义现代化国家的今天,在百年未有之大变局的当下,每一名党员都更应该勤奋学习党史和党内法规,从严要求自己,自觉保持共产党员的先进性和纯洁性。最后以毛泽东同志的《清平乐·六盘山》与同志们共勉:天高云淡,望断南飞雁。不到长城非好汉,屈指行程二万。六盘山上高峰,红旗漫卷西风。今日长缨在手,何日缚住苍龙?

让我们共同为中华民族伟大复兴而团结奋斗!

由青岛市委宣传部、青岛日报社主办,青岛晚报承办的“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动正在火热进行中。

征文对象面向全市广大干部群众,截止日期为12月31日。征文内容以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,聚焦全面学习、全面把握、全面落实,深入贯彻党的二十大精神的重要要求,深入阐述学习党的二十大精神的重要意义,热情讴歌党的百年奋斗历程和新时代十年的伟大变革和非凡成就,重点结合实际工作讲述对党的二十大精神深切感悟和学习体会,讲述积极参与城市建设发展的生动实践和奋斗经历,讲述对未来生活的美好畅想和热情期盼,展现我市社会

征文活动火热进行中 奋斗篇章邀你同书写

各界深入学习宣传贯彻党的二十大精神,内化于心,外化于行,建功新时代、奋进新征程的火热实践。

征文要求:1.立场坚定、观点准确、主题突出、结合实际、文笔流畅,真正做到有认识、有感悟,写出好经验、好做法,具备较高的理论和实践价值。2.征文题目、内容、体裁不限,字数1000—1500字左右为宜,提交征文时可同时附相关照片作配图。3.征文须为原创,作者对作品拥有完整的著作权,并保证不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内

的合法权益。征文版权归活动主办方所有,活动主办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等。

征文活动参与方式:

- 1.征文可由单位集体报送,也可个人单独报送;
- 2.请直接将Word版征文作为邮件附件发送至电子邮箱 qdwbzw@163.com。Word文档中写明作者姓名、单位、通讯地址、联系电话。

青岛晚报开设“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题征文活动专栏,刊登征文,并通过新媒体平台全方位传播,并邀请优秀征文作者参与青岛晚报小记者“励志课堂”活动,与小记者互动交流。征文活动联系电话:0532-82860085。